
目的     第５次ニセコ町総合計画の中間評価と見直し内容に町民の 
        意向を反映させ、まちづくりをさらに効率的に推進するため実施 
 
実施期間  発送 Ｈ27.10. 5（月）、期限 Ｈ27.10.19（月） 
 
送付数    1,500人 
 
抽出方法   町内に居住する18歳以上80歳未満の男女、3,320人のうち 
         無作為により、1,500人を抽出。 
        （但し、住民登録１年未満者、外国人は除く。） 
 
回答数・率  585人・39.0%  
 
地区別回答率等  下記のとおり 

1 

資料２ 

性別 回答率 

男性 47.4% 

女性 52.6% 

世代別 構成比率 

18〜19歳 1.6% 

20〜29歳 3.3% 

30〜39歳 11.4% 

40〜49歳 15.9% 

50〜59歳 20.3% 

60〜64歳 13.2% 

65〜69歳 13.4% 

70〜74歳 11.0% 

75歳以上 9.9% 

地区名 構成比率 

川北地区 13.1% 

有島地区 21.4% 

市街地区 41.5% 

近藤地区 10.2% 

南西地区 13.7% 



11.1% 

8.2% 

12.4% 

10.0% 

7.8% 

8.3% 

5.4% 

55.8% 

43.2% 

52.4% 

47.1% 

37.7% 

37.9% 

45.1% 

23.7% 

37.3% 

27.2% 

31.5% 

35.2% 

39.0% 

35.6% 

9.4% 

11.3% 

7.9% 

11.4% 

19.2% 

14.8% 

13.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

情緒豊かで礼儀正しい子どもの教育 

学習意欲があり、自分で考えることができる 

子供の教育 

ふるさとニセコを愛する子供の教育 

国際化や情報化に対応できる子供の教育 

幼児センターから高等学校まで連携して、 

教育や子育てを向上させているか 

学校教育と地域住民は連携して 

教育環境の充実を図っているか 

「子どもの教育」全体の満足度は? 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
（
７
）

 
１ 子どもの教育に関する次の各項目について 

満足 やや満足 やや不満 不満 

24.4% 

5.6% 

3.9% 

8.8% 

12.0% 

5.4% 

6.3% 

53.4% 

31.6% 

25.6% 

56.4% 

47.9% 

25.1% 

41.2% 

15.5% 

44.4% 

43.4% 

27.6% 

26.6% 

39.0% 

38.2% 

6.7% 

18.4% 

27.1% 

7.2% 

13.5% 

30.5% 

14.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

「あそぶっく」が地域住民の学びの場になっているか 

「あそぶっく」以外の、学びの場や機会 

地域住民の学習活動のリーダーが育っているか 

地域において青少年が健全に育っていると思うか 

町民が利用するスポーツ施設 

スポーツ合宿の誘致が可能な施設 

「地域住民の学習機会」全体の満足度は？ 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
（
７
）

 

２ 地域住民の学習機会に関する次の各項目について 
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16.0% 

15.2% 

8.9% 

7.8% 

8.3% 

10.9% 

9.3% 

6.1% 

56.0% 

57.3% 

44.6% 

41.9% 

49.9% 

46.9% 

42.7% 

42.6% 

20.0% 

19.0% 

36.6% 

35.0% 

30.3% 

29.5% 

35.5% 

36.2% 

8.0% 

8.5% 

9.8% 

15.3% 

11.6% 

12.7% 

12.5% 

15.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

有島記念館の展示やイベント 

有島武郎や有島農場の歴史、文化、景観などの継承 

先人の優れた知恵や経験などの文化遺産を … 

地域の歴史文化を活用した様々なイベントや事業の実施 

町民の文化活動が活発に行われているか 

町民が文化活動を行う施設 

町民の文化活動に対する行政の支援 

「地域の歴史文化」全体の満足度は？ 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
（
７
）

 
（
８
）

 

３ 地域の歴史文化に関する各項目について 

14.0% 

18.5% 

21.8% 

23.2% 

39.8% 

12.3% 

9.4% 

5.8% 

8.4% 

7.5% 

55.4% 

52.6% 

54.6% 

53.8% 

47.1% 

52.5% 

51.5% 

31.4% 

35.7% 

52.6% 

22.2% 

20.3% 

15.4% 

16.1% 

9.4% 

27.3% 

28.4% 

39.7% 

41.0% 

31.9% 

8.5% 

8.6% 

8.1% 

6.9% 

3.7% 

7.8% 

10.7% 

23.1% 

15.0% 

8.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境への配慮を評価する仕組み 

ごみの分別やリサイクルの仕組みなど 

公共下水道や合併処理浄化槽など排水処理 … 

水源や水源地周辺の保全 

安全・安心でおいしい水の供給 

市街地やリゾート地、農地における河川環境の保全 

市街地やリゾート地、農地における森林など … 

ニセコ町の土地利用が適切に行われているか 

準都市計画区域のエリアの現状 

「環境の保全・創造」全体の満足度は? 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
（
７
）

 
（
８
）

 
（
９
）

 

（
１

０
）

 

４ 環境の保全・創造に関する項目について 
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4.8% 

6.7% 

7.2% 

5.2% 

5.2% 

4.0% 

23.7% 

31.8% 

23.9% 

31.8% 

18.6% 

27.6% 

39.7% 

42.7% 

41.3% 

43.8% 

49.0% 

45.8% 

31.7% 

18.7% 

27.7% 

19.1% 

27.1% 

22.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

再生可能エネルギー（太陽光、水力等）を 

自給する仕組みづくり 

暮らしや経済活動における二酸化炭素削減の取組 

地域の実状に見合った多様な再生可能エネルギーの生産 

地域交通における省エネルギーの推進 

エネルギー等環境に関する地域課題を解決する 

ビジネスの起業 

「地域における再生エネルギーと省エネ活動」 

全体の満足度は？ 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
５ 地域における再生エネルギーの活用と省エネの状況について 

28.0% 

33.7% 

9.8% 

10.9% 

18.5% 

5.1% 

8.3% 

52.5% 

52.2% 

38.7% 

44.0% 

36.7% 

26.8% 

49.5% 

13.0% 

10.5% 

28.9% 

29.3% 

23.6% 

34.2% 

31.3% 

6.5% 

3.6% 

22.6% 

15.8% 

21.2% 

33.9% 

10.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在住んでいる居住地周辺の景観 

町営住宅を修理しながら長く使うこと 

居住者の家族構成と町営住宅の広さが見合う 

ような調整が行われているか 

住宅不足を解消するための、民間住宅の建設促進 

現在住んでいる居住地周辺の生活道路の除排雪 

中古住宅（空き家）の活用 

「住宅や住宅地」全体の満足度は？ 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
（
７
）

 

６ 住宅や住宅地に関する項目について 
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13.6% 

7.2% 

8.0% 

10.3% 

12.8% 

7.2% 

8.4% 

5.5% 

50.2% 

26.1% 

32.2% 

37.2% 

40.2% 

43.0% 

38.1% 

34.3% 

25.5% 

41.5% 

35.2% 

28.6% 

26.0% 

32.4% 

34.7% 

38.6% 

10.8% 

25.2% 

24.6% 

24.0% 

21.0% 

17.4% 

18.8% 

21.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町道や道道など生活道路の整備状況 

歩いて楽しくなるような道づくりが行われているか 

周辺の道は歩道などの安全性が確保されているか 

デマンドバス「にこっとBUS」の運行状況など 

高速道路や新幹線などの整備促進の取組 

市街地街並みの住みやすさや使いやすさ 

災害時における町内避難経路 

「交通網」全体の満足度は? 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
（
７
）

 
（
８
）

 

７ 交通網に関する項目について 
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7.1% 

14.9% 

7.0% 

4.3% 

9.6% 

6.4% 

7.0% 

34.5% 

54.9% 

33.2% 

25.0% 

37.5% 

35.2% 

36.1% 

33.7% 

23.0% 

44.6% 

42.4% 

39.4% 

40.9% 

42.9% 

24.7% 

7.1% 

15.2% 

28.3% 

13.5% 

17.4% 

14.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「原子力防災計画」の周知 

広域の消防体制・救急体制の充実 

町民参加の避難訓練 

防災拠点としての役場庁舎の整備状況 

防災備品の定期的な点検の状況 

消費者詐欺等から消費者が自らを守る仕組み 

「防災・防犯」全体の満足度は? 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
（
７
）

 

８  防災・防犯に関する項目について 

7.4% 

9.0% 

10.5% 

9.0% 

7.1% 

54.2% 

58.1% 

56.2% 

43.1% 

42.9% 

26.7% 

25.0% 

23.2% 

29.7% 

33.1% 

11.7% 

7.9% 

10.1% 

18.2% 

16.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長く元気で暮らせるための健康づくりの仕組み 

健康的な食習慣と、自分にあった運動で健康を作ること 

健康診断の受診率を向上させること 

健康保険、介護保険、医療機関等の広域的取組 

「医療・健康」全体の満足度は？ 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 

９ 医療・健康に関する項目について 
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7.8% 

6.9% 

2.7% 

2.0% 

5.2% 

42.2% 

44.4% 

33.2% 

21.2% 

36.4% 

35.8% 

37.5% 

43.6% 

48.8% 

40.8% 

14.2% 

11.1% 

20.4% 

27.9% 

17.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高齢者を地域で助け合う身近な見守り、介護、福祉 

高齢者が外出し社会参加する機会 

段差などで歩きにくい状態が解消されているか 

災害や犯罪などから高齢者を守る仕組みが 

できているか 

「高齢者福祉」全体の満足度は？ 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 

１０ 高齢者福祉に関する項目について 

12.5% 

7.6% 

6.8% 

5.0% 

7.1% 

6.2% 

58.9% 

54.4% 

32.7% 

45.0% 

41.8% 

45.8% 

21.6% 

30.0% 

39.9% 

37.9% 

35.1% 

35.5% 

7.0% 

8.0% 

20.5% 

12.1% 

15.9% 

12.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼児センター、子育て支援センターなどの運営 

子育て支援に関わる多様な人々のネットワーク  

子育てをしながら安心して働くことができる職場環境 

子育ての悩みを一人で抱えずに相談や 

交流できる仕組み 

家庭において家族が協力し合う男女共同の促進 

「子育て支援」全体の満足度は？ 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 

１１ 子育て支援に関する項目について 

7 



4.9% 

5.7% 

5.7% 

6.3% 

5.4% 

44.0% 

35.2% 

31.0% 

31.1% 

35.3% 

38.7% 

39.8% 

45.0% 

41.0% 

39.1% 

12.3% 

19.3% 

18.3% 

21.6% 

20.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相互扶助の精神により支え助け合い、 

共に暮らす地域福祉活動 

障がい者への、教育支援、就労支援、保健・ 

医療・リハビリ支援 

障がい者が自立し充実した生活を送るための 

相談支援体制 

ユニバーサルデザインによる安全安心な 

生活環境の実現 

「障がい者福祉」全体の満足度は？ 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 

１２ 障がい者福祉に関する項目について  

10.3% 

8.0% 

5.0% 

5.1% 

7.2% 

4.5% 

2.5% 

5.5% 

46.7% 

40.0% 

31.8% 

37.6% 

45.6% 

30.2% 

17.9% 

37.3% 

29.5% 

36.6% 

45.5% 

41.5% 

33.9% 

38.6% 

44.1% 

43.5% 

13.5% 

15.5% 

17.7% 

15.8% 

13.2% 

26.6% 

35.5% 

13.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農業など他産業と連携する観光産業が活性化しているか 

魅力的なイベント等による新たな観光需要の掘り起こし 

MICE（会議、視察、大会、展示会）の誘致と開催 

周辺町村との広域的な観光振興が行われているか 

国内や海外からの観光客に対する住民のおもてなし 

大規模なリゾート観光開発の進め方 

リゾート観光エリアと市街地商店街の経済循環 

「観光」全体の満足度は？ 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
（
７
）

 
（
８
）

 

１３ 観光に関する項目について 
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5.4% 

5.9% 

4.2% 

5.9% 

9.7% 

5.7% 

5.0% 

7.2% 

6.1% 

5.6% 

4.4% 

34.5% 

29.8% 

29.4% 

39.4% 

45.5% 

27.5% 

24.8% 

28.7% 

35.5% 

27.6% 

32.9% 

49.0% 

51.3% 

44.4% 

37.0% 

32.6% 

47.5% 

52.3% 

43.8% 

44.3% 

44.0% 

48.0% 

11.1% 

13.0% 

21.9% 

17.7% 

12.1% 

19.3% 

17.9% 

20.4% 

14.0% 

22.8% 

14.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地元住民消費者や他産業と連携する新たな農業の展開 

都市住民との交流を深めるグリーンツーリズムの現状 

担い手や後継者の育成など、農業の持続性 

環境と調和したクリーン農業によるブランド化の展開 

ゆとりと潤いのある、ニセコらしい農村景観 

農業への支援システムづくり 

共同経営体や農作業の受託をする組織をつくり育てること  

農地の保全状態 

地域合意に基づく農村地区の集落再編 

生産性の高い、強い農業が行われているか 

「農業」全体の満足度は？ 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
（
７
）

 
（
８
）

 
（
９
）

 
（
１
０
）

 
（
１
１
）

 
１４ 農業に関する項目について 
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3.9% 

4.9% 

4.4% 

26.6% 

29.6% 

26.6% 

49.2% 

40.7% 

46.8% 

20.3% 

24.7% 

22.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

林業労働者の確保や林業経営の状況 

計画的な森林づくりの状況 

「林業」全体の満足度は？ 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 

１５ 林業に関する項目について 

7.1% 

3.6% 

15.0% 

5.6% 

1.7% 

3.4% 

2.7% 

33.0% 

25.3% 

45.7% 

35.1% 

9.1% 

23.7% 

22.7% 

36.9% 

39.5% 

26.8% 

41.2% 

38.4% 

41.2% 

44.1% 

23.0% 

31.5% 

12.5% 

18.1% 

50.7% 

31.7% 

30.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

観光や農業等他分野と連携した魅力ある地元産品づくり 

綺羅街道など市街地の商店街 

道の駅ビュープラザのショッピングエリア 

観光産業との経済循環 

生活に必要な商品やサービスを提供する商店 

が揃っているか 

小規模であっても多様なビジネスの起業・創業 

「商工業」全体の満足度は? 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
（
７
）

 

１６ 商工業に関する項目について 
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8.9% 

6.9% 

13.4% 

7.5% 

44.2% 

36.4% 

45.8% 

41.0% 

32.7% 

39.5% 

26.2% 

36.5% 

14.2% 

17.2% 

14.7% 

15.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住民の暮らしに役立つ情報共有の仕組み 

行政情報の分かりやすさや迅速性など 

情報の内容の質の向上 

光通信網など情報を活用しやすい通信環境の整備 

「情報共有」全体の満足度は? 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
１７ 情報共有に関する項目について 

7.6% 

6.3% 

8.4% 

6.7% 

43.0% 

38.9% 

43.6% 

42.3% 

35.2% 

38.6% 

34.7% 

37.3% 

14.3% 

16.1% 

13.3% 

13.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住民参加の仕組みが機能しているか 

住民自身によるまちづくりの活動 

町内会など地区を良くする活動 

「住民参加」全体の満足度は? 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 

１８ 住民参加に関する項目について 
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7.0% 

6.4% 

5.9% 

4.6% 

7.9% 

4.5% 

4.9% 

39.3% 

39.3% 

34.3% 

35.0% 

41.5% 

31.0% 

36.9% 

33.5% 

32.9% 

32.7% 

30.7% 

26.7% 

33.6% 

35.6% 

20.1% 

21.3% 

27.1% 

29.7% 

23.8% 

31.0% 

22.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住民に対して迅速で柔軟な対応ができる行政運営 

役場の行政事務に町民にも見えやすい 

透明性があるか 

研修等により役場職員の能力が向上しているか 

町の財政の持続可能な運営 

町の財政状況に関する透明性や分かりやすさ 

町の状況から見て、住民の負担と受益は 

バランスが取れているか 

「行財政」全体の満足度は? 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 
（
５
）

 
（
６
）

 
（
７
）

 

１９ 行財政に関する項目について 

7.7% 

7.0% 

11.9% 

6.6% 

53.3% 

50.2% 

54.1% 

50.8% 

30.7% 

31.7% 

23.3% 

30.6% 

8.4% 

11.1% 

10.7% 

12.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ニセコを支え応援する多様な人々との連携 

羊蹄山麓や後志管内などにおける、広域行政の推進 

国際交流活動を支える仕組みづくり 

「連携によるまちづくり」全体の満足度は? 

（
１
）

 
（
２
）

 
（
３
）

 
（
４
）

 

２０ 連携によるまちづくりに関する項目について 
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7.8% 52.8% 28.0% 11.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）「ニセコ町まちづくり基本条例」の 

運用全体の満足度は? 

２１ 情報共有と住民参加を基軸とする「ニセコ町まちづくり基本条例」の 

   運用全体について 

7.6% 51.0% 29.0% 12.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）この４年間のまちづくり全体の満足度は? 

２２ この4年間(H24〜H27）のニセコ町のまちづくり全体について 
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アンケート結果から見えてきた主な課題 

■ 策定時に実施したアンケートと比較し、交通網、情報共
有の項目で、地域による偏りが大きくなっている。 
 
■ アンケート項目によって、地域の偏在が大きく見られる。 
 （子どもの教育理念、文化活動施設、住宅や住宅地全体、高齢者福祉への評価、 
  子育て環境の条件整備、商工業、住民参加等） 

 
■ 総じて南西地区からの回答における満足度が低い。 
 
■ 評価が高まってきている項目もある。 
 （青少年の健全な成長、公共下水道や合併処理浄化槽の普及、河川環境、緑環境、 
  適切な土地利用、他産業と連携する観光のあり方等） 

 
■ 行財政に関する評価が全町的に低下している。 


